
Notulen 1e gr Comparitie van 30 november 2022 ps 
 
Opening 

Onze AM en zijn beide Opzz Tanriseven en van Bolhuis, openen de comparitie om 20:00 uur op 

maconnieke wijze. Als eerste heet de AM de Br؞ Bouwer, Br Kaijer Stouten, hartelijk en 
broederlijk welkom.  
 
Afwezigen 

Berichten van verhindering bereikten ons van de Bbr Spinder, Fischer, Stieltjes, Dekker, Önen, 
Doeven, van Veen, Kruijt, Aktas en (aan het eind van de avond) Abbink. 
 
Notulen  

De notulen van de 1e gr comp van 23 november 2022, opgesteld door Br van Veen, worden 
voorgedragen en, na kleine wijzigingen inzake het visiteren van Br؞ Delgado en een irreguliere groet 
van Br؞ Kaijer-Stouten van een andere vereniging, onder luid geroffel aangenomen.  
 
Mededelingen  

Br plv. Secr, tevens Br؞ Thes؞, meldt dat van de 24 Bbr؞ er slechts 19 het presentieboek getekend 
hebben.  
 
De A ؞Mr؞ meldt – in navolging van een eerder e-mail bericht - dat er een plaats in het hoofdbestuur 
vacant komt en spoort de daartoe geschikte Bbr؞ aan om zich te melden.  
 
Overwegingen van de Redenaar 
De overwegingen van de Redenaar halen de overwegingen van Marcus Aurelius aan over het lijden 
van pijn.  
 

BrKaijer-Stouten – “Tempelbouw of renovatie?”  

Het vorige bouwstuk van Br Kaijer-Stouten eindigde met de kathedraal van Barcelona, de Sagrada 
Familia, waarvan de bouw nog niet is afgerond maar nu al aan de renovatie is begonnen. Daarop start 
Br؞ Bouwer met de bouw van vrijmetselaren aan de tempel der volmaking en het rituaal dat wij bij de 
Opening van het werkjaar opvoeren. Vervolgens gaat Br؞ Bouwer in op de uitputting van de aarde 
door de mensheid en stelt dat onze samenleving een renovatie dient te ondergaan. Aan het eind van 
zijn bouwstuk eindigt Br؞ Bouwer met de renovatie van zijn knie, en biedt tot slot een drankje aan 
tijdens de daaropvolgende pauze.  
 
Pauze 

De AM last een pauze in van een half uur waarin op Br؞ Kaijer Stouten een heildronk wordt 
uitgesproken.  
 
Nabespreking 
In de nabespreking wordt het woord gevoerd door  

• Br؞ Rosman die geen vraag heeft maar over zijn reis naar Maleisië vertelt, hetgeen totaal geen 
relatie bleek te hebben met het bouwst؞;  

• Br؞ van Overveld die zich afvraagt of het diverse malen kantelen van een kubiek leidt tot een 
ander blik op de kubiek;  

• Br؞ Klein die zich afvraagt of het steeds beitelen aan de kubiek er niet toe leidt dat er geen 
kubiek meer overblijft;  

• Br؞ Jansen die vraagt hoe Br؞Bouwer aan de nieuwe zijde heeft gewerkt; 

• Br؞ Lindeman die meent dat de perceptie dat de kubiek zuiver is een 
waarheidsveronderstelling is, en vervolgens vraagt naar de tempel die in drie opzichten is 
geschetst en vraagt welke tempel de meeste arbeid verlangt van Br؞ Bouwer;  

• Br؞ Kerssens die een reportage had gezien over de Sagrada Familia en daarbij ons rituaal 
aanhaalt; 

• Br؞ Drommel die Tubal Kaïn en de samenstelling van staal beschrijft; 

• Br؞ Lubbelinkhof die een zelfgemaakt 3x3 ten gehore brengt; 

• De A ؞Mr؞ die zich afvraagt wanneer de tempel bouw passend is;  

Tot slot wordt het woord gegeven aan het Geweten van de Loge, onze Br Redenaar, die op 
weergaloze wijze het bouwstuk van vanavond schetst en nader inkleurt.  



 
Rondvraag en collectes 
In de rondvraag wordt het woord gevraagd door: 

• Br؞ Rosman die zijn bril kwijt is; 

• Br؞ Tanriseven die onder het mes gaat om zijn galblaas te laten verwijderen en dus volgende 
week niet aanwezig is; 

• De A ؞Mr؞ die meldt dat twee Bbr؞ spontaan oplaadbare batterijen hebben aangeschaft; 

• Br؞ Thes؞ die vraagt om van de verwarmingsknopjes af te blijven vanwege het 
energieverbruik; 

• Br؞ Lindeman die ook nog Br؞ Abbink als absent had moeten melden; 

• Br؞ Kerssens die meldt dat de bestuurskamer bloedheet was; 

• Br Orban die meldt dat de collecte voor het BOL fonds € 28,05 heeft opgeleverd; en 

• Br de Vries die aangeeft dat de Aalmoezenierskas met € 21,85 is verrijkt. 
 

Afsluiting 

De AM sluit om 21.45 op rituele wijze de comparitie. 
 


